

De los escritos que publique EL AVANCE serán siempre responsables sus autores y aunque la abnegación periodística y la libertad de imprenta nos obliguen a publicarlos, quedamos a salvo de toda responsabilidad moral y material

EL AVANCE

Los escritos que se publiquen en EL AVANCE, no van nunca contra la personalidad del individuo. Se refieren siempre a los actos públicos en los cuales puede haber perjuicio para tercero.

APARECE LOS SÁBADOS

DIRECTOR: VÍCTOR H. PEÑA

Toda la correspondencia relacionada con el periódico, diríjase a la Redacción, Colón, 46

Número suelto 15 céntimos

No se devuelven los originales después de su publicación.
Las suscripciones se cobran antes de su vencimiento.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Béjar trimestre. 2 ptas.
Fuera de Béjar. 2'50 id.

EL EXCMO. DON MARTÍN BAYOD

HABLA EN "EL BEJARANO"

La sociedad del Casino Bejarano tiene en sus estatutos un artículo que dice:

«La sociedad tiene por principal objeto, fomentar la instrucción y buenas costumbres de los asociados y proporcionarles al mismo tiempo el conveniente solaz y distracciones legítimas propias de una sociedad culta y honesta.»

Esa cláusula es una idea feliz, porque implica un deseo a todas luces digno de las mayores alabanzas: el de intensificar o divulgar la instrucción y la cultura.

La Junta directiva del Bejarano, en cumplimiento de lo que preceptúan sus reglamentos, inauguró el día 5 la serie de conferencias, y para ello trajo de Madrid al Excmo. Sr. D. Martín Bayod, primer farmacéutico de la Real Cámara y una mentalidad española de relevantes prestigios.

Nosotros, invitados atentamente, fuimos a escuchar la autorizada palabra del señor Bayod, de quien, antes de ahora, habíamos oído hacer grandes elogios, y después de escucharle no pudimos por menos de reconocer la justicia de aquellas alabanzas.

A las nueve y media en punto entramos en el Casino, que resplandece como una luminaria potente, porque las luces, profusas e intensas, reverberan en la nítida blancura de los mármoles y en la nivea pulcritud de las paredes.

Están las autoridades civiles, judiciales, militares y eclesiásticas. Están los representantes de la prensa local y provincial. Está lo más selecto de Béjar. La presencia de infinidad de muchachas bonitas, ha puesto en el salón una pincelada de jovialidad, de aroma, de belleza...

Alguien indica que es hora de comenzar la conferencia, y oigo decir al bueno de don Bautista: «Pero si aún está entrando gente.»

Y es verdad. Van a dar las diez y el público sigue entrando en el Bejarano. Llegan hermosas mujeres, gráciles chiquillas, elegantes. La música, la luz, las mujeres dan un aspecto solemnísimo al salón, y resulta todo el conjunto magnífico, como un rompimiento de gloria.

A las diez en punto callan los rumores de la juventud que vuelan en el ambiente, como mariposas perdidas, sin saber dónde refugiarse, y ocupa la tribuna don Bautista Zúñiga, presidente del Casino Bejarano.

Lee con cierta emoción, por la solemnidad del acto, unas cuartillas, admirablemente escritas, en las que hace la presentación del conferenciante. Explica el fin altamente simpático que se propone el Bejarano con estas conferencias, y dice que son varias las que tiene en proyecto.

Habla de la personalidad prestigio-

sa del señor Bayod, quien además de ser escritor ameno, hombre de ciencia y orador fácil, tiene distintos cargos y representaciones y títulos honoríficos.

El señor Zúñiga da las gracias de un modo elocuente, a las autoridades que han asistido al acto, y saluda, en nombre del Casino, a toda la concurrencia. El público tributó grandes aplausos al presidente del Bejarano.

El Excmo. Sr. D. Martín Bayod, sube a la tribuna, artísticamente preparada de antemano.

Comienza saludando al pueblo de Béjar en la representación de su alcalde.

Saluda con frases elocuentes a la sociedad del Casino Bejarano y a todas las ilustres personalidades de este pueblo que han recibido al conferenciante con hidalga hospitalidad.

Habla de don Bautista y de don Toribio Zúñiga, diciendo que son dos amantes fervorosos de Béjar, dos enamorados de su patria chica, a la que procuran engrandecer por todos los medios, sin reparar en obstáculos, uno desde Béjar y otro fuera de ella.

Dirige un saludo gentil y un canto poético, sentido como una estrofa, a la mujer bejarana, manifestando que la belleza no pasó fugaz por este pueblo, sino que a su paso dejó huellas profundas, patentes, en las mujeres de Béjar.

Luego comienza a desarrollar su conferencia, que versa sobre «Instrucción, ilustración y cultura.»

Nosotros queríamos reseñar la conferencia del señor Bayod con toda minuciosidad de detalles; pero el espacio de que se dispone en un periódico semanal, nos lo hace imposible.

Una gran parte de la conferencia estuvo dedicada al aspecto sociológico, manifestando el señor Bayod que el obrero y el patrono deben marchar rítmicamente, ayudándose mutuamente, pues no pueden prescindir el uno del otro, como en un reloj no se puede prescindir tampoco de ninguna pieza de las que integran su mecanismo. Marchando al compás—dice—la industria bejarana florecerá cada vez con más bríos.

Para todo ello, es preciso que el obrero se ilustre, que estudie lo más posible sin abandonar el trabajo; pero sobre todo que estudie ciencias prácticas, para sacar el mayor provecho. Dice que el obrero debe estudiar la legislación, aranceles, vías, monedas, industria mercantil, etc.; una cultura, en fin, todo lo más vasta posible, y especialmente *conocer bien* la industria en que trabaja.

Dice que el obrero puede elevarse por medio de la instrucción y teniendo voluntad firme no es difícil instruirse.

Manifiesta que en Béjar hay suficientes medios de cultura, y que es

necesario aprovecharla; que existe una Escuela Industrial de donde pueden sacarse provechosas enseñanzas. Que trabajen, pero que haya también instrucción, para el engrandecimiento de Béjar.

Juzga que el progreso de los pueblos es imposible sin instrucción, ilustración y cultura, y que el arte supremo del hombre, el arte de ser feliz, puede adquirirse por medio de esos tres elementos.

El señor Bayod sigue hablando de una manera elocuentísima, pues es un orador de fácil palabra, amena, y mantiene al público en un religioso silencio y pendiente de su bella conferencia.

**

EL AVANCE felicita cordialmente al Excelentísimo Sr. D. Martín Bayod y a la sociedad del Casino Bejarano. Y no puede sustraerse nuestro periódico a emitir la ofrenda de un aplauso fervoroso, perfumado con toda la sinceridad de nuestra alma, a esas sociedades que llevan como fin primordial de su vida, remover el espíritu de este pueblo bejarano que, enterrado en el silencio de la tradición, deja pasar la vida, sin el encanto sugestivo de una cálida emoción, en profunda somnolencia suicida, sin otro recreo del espíritu que la contemplación de los soberbios panoramas de la montaña, verjeles celestiales, que subyugan los sentidos como en un arrobamiento místico, ni otro ruido que el crepitar de los músculos potentes de las fábricas.

Es preciso extirpar ese letal beleño que nos tiene sumidos en un adormecimiento prolongado como un sueño de fakir, en una inextinguible modorra.

Hay que poner nuestro espíritu frente al sol radiante de todas las sensaciones, empaparle en el fragor del ruido mundial, para que no nazca en él la costra de la indiferencia, la insensibilidad, la ignorancia, como crece el verdín en las paredes umbrías.

Es preciso traer a este ambiente callado bejarano la agitación intelectual de fuera, las provechosas enseñanzas exóticas, y que el eco prepotente de la vida activa social, política, cultural, etc., rompa el límite de las grandes urbes y llegue raudo, en vuelo glorioso, a estos pueblos de la montaña.

Hay que traer, de vez en cuando, a nuestro recinto, hombres que sean el portaestandarte de la cultura moderna, que nos cuenten lo que pasa fuera de aquí en todos los órdenes, que nos orienten, en fin, en las nuevas modalidades del vivir contemporáneo.

Es necesario que estas sociedades, como la del Bejarano, que nacen con viril pujanza, al calor de ardorosos entusiasmos, multipliquen su actividad para que menudeen las conferencias inauguradas el domingo pasado de una manera luminosa, inolvidable y magnífica.

Son estas conferencias como una fe-

cunda sementera, una siembra de renovación en el ambiente de nuestro pueblo y ojalá esas enseñanzas, desparramadas con lengua maestra, florezcan en pan bendito que nutra nuestro cerebro y temple nuestro espíritu.

VÍCTOR H. PEÑA.

Para "Chiribito" y "Sánchez Mejías"

Nadie me dá referencia
Por mucho que he preguntado
Quién será Sánchez Mejías;
Pero a mí me dá el olfato
Que estos tus dos apellidos
No son de este vecindario
Ni mucho menos pariente
De mi admirado Ignacio,
Que es el torero que hoy queda
De más cartel y más clásico.
Os habéis juntado dos
Para contestar mis párrafos
O mis versos o mis coplas
O como queráis llamarlos.
Por eso no me resienta,
Porque no soy literato
Ni mucho menos poeta.
Lo que seré en todo caso,
Un simple memorialista
O un pobre desmemoriado.

De *Chiribito* no hablemos,
Porque ya está descartado.
Es un todo caballero,
Correcto y bien educado.
Tuve la satisfacción,
Porque me lo presentaron,
De ofrecerle mi amistad
Y estrecharle las dos manos.
Sobre poco más o menos,
Me dijo con mucho agrado:
—Si le he llamado a usted verde
Fué porque así le nombraron
Las madres de aquellas niñas
Cuando lo zarandearon;
Yo sentí mucho el percance
Pero no pude llorarlo.

Quedóse tan satisfecho
Como si comiera pavo.
Pero vamos a lo tuyo,
Que no me tienes saldado,
Y estás en falta conmigo
Y me ties muy enojado.
Si no retiras aquello,
Aquel indigno vocablo
Que me huele a pandereta,
Te puedes ir... confesando.
Si tú quieres mi amistad
Seguiré colaborando
En EL AVANCE contigo.
Retira lo que te mando;
Solo con borrar el... oso...
Todo queda terminado.

Te enseñaré a manejar
La Ratonera y el lazo.
Chiribito sí que sabe!
Anoche cogimos cuatro:
Un concejal, un lechero,
Un municipal y un sapo.
Te ofrezco mi humilde casa,
Un corral en Campopardo,
Un cigarro y una silla
Y un aloquillo muy claro,
Y no siéndote molesto
Un abrazo empujado.

Ponme a los pies de Manuela,
De Sinforsosa y de Patro,
Y a Toca le das recuerdos,
Y a cuantos te toquen algo.
Adiós, oculto Mejías,
Si puedo servirte en algo,
Ya sabes dónde me tienes:
25, Campopardo.

Pata Liebre.

FLOR DEL LLANO

(CANTO)

¡Salve! Salmantinos que zarpaís de la América de bruffir en los yunques mercantiles y agrarios la soñada fortuna, que a la par simbolizan los constantes desvelos y forzados trabajos.
 ¡Salve! Ilustre viajero que a Castilla retornas sumergido en el fondo del veloz trasatlántico, anhelando el abrazo de tus deudos que esperan, con el fuego en el alma y en los ojos el llanto.
 ¿Porqué estás abatido y el silencio te embarga? Taciturno paseas y rezongas a ratos.
 ¿Olvidaste aquel día que cantabas amores, o es que tu pensamiento hacia ella fué raudo?
 Yo la ví en la alquería en un día de fiesta llorosa y abismada, con los ojos clavados en el luengo camino que en el llano se pierde, y al ganar algún monte, sube serpentéando...
 ¿Eres tonta?—decía con dulzura su madre.
 ¿No ves, hija querida, que no escribe hace años?
 ¡Anda boba! Que el pobre ya de tí no se acuerda; y en habiendo más mozos, ¿qué te importa dejarlo?
 Peregrino que cruzas de ese mar la llanura: cuando a tierra te acerques, acelera tu paso; que en el huerto bañado por el sol de la patria, aún suspira la moza que por tí está penando.

FRAN-CARRASCO.

Para "ellas"

XV

No tienen tus mejillas el color ardiente de las rosas vivas, pinceladas de sangre; pero sí el color sublime, el sello bendito de las bellas Vírgenes.

No son tus ojos negros como la noche; pero sí azules como los sueños de los ángeles, como los sueños de los niños; azules son tus ojos, Aurelia, como los cielos despejados.

Nieve es tu frente, frente pensativa de princesa. Frente rodeada con guedejas de pelo rubio, que orla tus sienes como una vibración inmortal. Pelo rubio como el trigo, el color cantado por Abbú-Nuwas.

Ojos los tuyos de mirada honda, penetrante; y lánguida y dulce como el beso sin fin de dos enamorados...

Tu mirada, como tus palabras, llenas de cadencia, vienen a refugiarse en lo más íntimo del alma.

Solo el pincel portentoso de Millet, podría interpretar la honda poesía de tus ojos, plenos de una vaguedad sentimental...

Aurelia. Te veo algunas tardes en tu balcón, abismada como en profundos pensamientos, contemplando las tintas de carmín de los crepúsculos encendidos; te veo algunas veces en el Parque, sujetando entre tus labios una flor que se engríe orgullosa porque se marchita y muere besada por tí... por esos labios donde las palabras tienen un sortilegio de encanto.

Eres bella y gentilísima, Aurelia. Y si tienes amores y quieres y te saben querer, ¿qué más deseas?

CHIRIBITO.

Advertimos a nuestros suscriptores de fuera de Béjar que, si no envían el importe del segundo trimestre de suscripción, este es el último número que reciben.

Los Secretarios

Esta clase, abandonada hasta ahora de los Gobiernos; que venía un día y otro día esperando con extraordinaria resignación disposiciones oficiales, cien veces prometidas, que mejorasen su situación económica, ha visto satisfechas en parte sus aspiraciones con el reciente R. D. del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, conde de Bugallal.

El señor Esperabé, propagandista incansable de la causa del secretariado, ha llevado con gallarda insistencia sus campañas a la Alta Cámara, hasta conseguir la publicación del mencionado R. D. de 3 del actual.

Nosotros no encontramos frases que

expresen con justeza nuestra gratitud al señor Esperabé, infatigable paladín y redentor del secretariado español, por sus trabajos en favor de tan humilde clase.

Y creemos que esta cruzada de rendición emprendida, debe continuarse con más bríos, ahora que se han puesto los primeros jalones del triunfo y suenan en nuestro espíritu optimista los fogonazos de la victoria.

El suceso del domingo

Somos refractarios a todo procedimiento de violencia y de agresión, por estimar que ésta pone a quien la ejecuta a la altura intelectual y espiritual de los bárbaros de Etiopía.

El domingo pasado, según versiones que nos fueron facilitadas por el público, fué agredido, en plena calle y en pleno día, un ex-redactor de EL AVANCE por un joven abogado de Béjar.

El hecho en sí, aún sin pararnos a hacer el examen analítico de las causas, es digno de execración y de la más dura censura.

Y nosotros no podemos evadirnos de consignar aquí estos ligeros plumazos, que simbolizan nuestra más viril protesta y la rebeldía de nuestra alma ante la realización de actos tan africanos.

Creemos que en un periódico, como en la tribuna y en todas partes, puede exponerse libremente el pensamiento sin caer en las sanciones penales; estimamos que todo periódico lleva en sus entrañas un germen de lucha, un objetivo, un ideal que hay que respetar; juzgamos que las polémicas periodísticas, periodísticamente deben combatirse, sin salir del marco de la prensa, porque el público lee el periódico y el público es, al fin, quien juzga y define al periodista.

Cuando hay agravios, cuando existen calumnias o hechos delictivos penados por nuestras leyes, debe acudir a los Tribunales, quienes impondrán el debido correctivo a los que faltan a las leyes, a las cosas y a los hombres.

Y esto no debe ignorarlo ningún abogado.

Por hoy nos concretamos a lamentar el suceso del domingo y a protestar de él como han protestado todas las personas de buen criterio.

Pase el espectáculo gratuito que nos dan los laceros con los infelices perros en plena calle, todos los días. Al fin se va contra unos animalitos. Y ya hay bastante para llamar la atención del público y para que los chicos armen jolgorio.

Pero que los hombres se acometan mutuamente con irritabilidad de fieras, no debemos tolerarlo.

Esto, si queréis que llamemos a este pueblo Béjar y a este siglo el siglo XX.

PEÑA.

La Victoria daba a entender en su número pasado que nosotros habíamos copiado de ella la sesión del Ayuntamiento.

Si así lo cree La Victoria, más tonta es ella que no nos lleva al Juzgado.

En serio y en broma

Y digo en serio y en broma por no decir a tontas y a locas, como supongo que habrá sido escrito un artículo que aparece en La Victoria del sábado.

En él se sorprende el escritor anónimo de que la reseña de la sesión del Ayuntamiento saliera redactada en EL AVANCE en la misma forma que en La Victoria; y da a entender el mismo articulista que aquél la copió de ésta; pero, quita, boba.

Verán ustedes sencillamente lo ocurrido. Nosotros, aún siendo pobres, nos hemos permitido (y nos permitimos), el lujo de mandar un redactor al Ayuntamiento para que haga la reseña de la sesión sobre el terreno, con estricta sujeción a lo que sucede, para luego contárselo al público fielmente, sin ocultamientos y con la más pura sinceridad de información, porque creemos que este es el deber del periodista imparcial, y que al público, en vez de hacerle comulgar con ruedas de molino, hay que contarle las cosas claras como la luz diurna.

La Victoria, en cambio, se permite la pobreza, a pesar de ser tan rica, (y esto no lo digo por el tipo), de no enviar desde tiempo inmemorial ningún redactor al Ayuntamiento a recoger la información, sino que lo confía y se conforma con el extracto que le manda para su publicación un amigo que tienen en el Ayuntamiento.

Pero como se da el caso de que en la casa de los ediles, nosotros también tenemos amigos, ocurrió que una noche en que no pudimos enviar un redactor a la sesión, encargamos a nuestro amigo que nos enviara un extracto.

Y es claro y lógico. Un individuo que escribe dos cosas de esta índole para dos periódicos distintos, natural es que las haga iguales y no se ande molestando en hacer florilegios literarios.

He ahí por lo que la sesión salió redactada en idéntica forma. El agua, como era de la misma fuente, justo es que tuviera el mismo sabor.

Y sigue La Victoria diciendo: «Pero es que además de tener mucha gracia, tiene mucha miga, pues nosotros tenemos las cuartillas originales de la sesión.»

¿Y nosotros no? ¡Hombre! Si quiere usted, puede venir a verlas, o si no quiere molestarse, puedo también llevarselas a casa. ¡Qué ocurrencias más ocurrencias tiene La Victoria! (¿Se dice así?)

Sigue La Victoria: «En cierta ocasión y no hace mucho tiempo, dijo el director de dicho periódico que conocía perfectamente el Código penal; ¿pero no sabe que hay otras leyes especiales que no debe desconocer un periodista?»

Sí, sé que las hay. Existe la Ley de Enjuiciamiento civil, la Ley de Imprenta, la del Jurado, etc., y otras muchas, muchas... La que no conozco es la Ley del Embudo, en la cual son los de La Victoria consumados maestros. Y sino, que lo diga la gente...

Si se refieren a la Ley de Propiedad intelectual y creen que la sesión fué copiada, ¿porqué no nos llevaron al Juzgado?

Y vamos a terminar, que ya van resultando algo largas estas líneas y hay que ocuparse de otras cosas más importantes que La Victoria.

En el artículo a que vengo refiriéndome, escribe estas palabras:

«Si necesitaba a última hora, para llenar el periódico...»

¿Para llenar el periódico? Pero no me jaga usted reír.

Aquí siempre sobra mucho original. No es preciso recurrir, como ustedes, a las proclamas (o lo que sean) de Napoleón; a esa historia, o lo que sea, de Béjar, que nos están enjaretando; a las encíclicas de León XIII y a las cartas pastorales del Obispo de Plasencia, para luego ofrecer al público la mitad de La Victoria en blanco.

De modo que por hoy me retiro por el foro, diciendo aquello de...

Pues señor....

PEÑA.

Rogamos a los laceros procuren echar el guante a los perros que, atacados de rabia, andan sueltos por la calle.

Sanguijuelas

El domingo pasado, en la calle Mayor, cerca de una panadería, hubo tortas.

Y se conoce que los protagonistas dijeron:

«A falta de pan...»

¿No os parece lógica la cosa?

Hacemos saber al público que todos los que pertenecemos a EL AVANCE estamos asegurados, aunque no en ninguna compañía inglesa, sí en La Catalana. (Domicilio social, en San Benito de Palermo.)

Queremos decir con esto que no se moleste nadie en quitarnos del medio, porque la compañía abona el siniestro.

Y quizá salieran ganando nuestras familias, pues estamos asegurados en 49 pesetas cada uno.

Leo en El Imparcial: «Tumultos y bofetadas en Zaragoza.»

Y en Béjar también, amigo mío.

EL AVANCE es el periódico que más se lee en Béjar, porque de vez en cuando dice cosas que pican como las ortigas.

Ahora que al que le piquen que se rasque.

Es el mejor procedimiento recomendado por esta redacción.

El día 5, domingo, encontramos a dos jóvenes en un estado verdaderamente lastimoso.

Uno tenía los carrillos coloradotes como las granadas.

El otro se quejaba amargamente de un vacío. ¡Ay, Dios, qué cosas acaccen!

Sin patatas Salamanca, la peste en Villatambor, sindicalistas en Murcia y dos bombas en Rejor. Inundaciones en Cádiz, cañonazos en Magor, ¡y en Béjar EL AVANCE, que es muchísimo peor!

A la conferencia que dió el doctor Bayod en el Casino Bejarano, sobre «Instrucción, ilustración y cultura», debían de haber ido algunos intelectuales que yo conozco.

No hubieran perdido nada.

CHIRIBITO.

La más antigua en Béjar **LA CASA JIMÉNEZ** Fundada en 1876

La que presenta los mejores, los más baratos y las más variadas clases en relojes de bolsillo, sobremesa, pulseras señora y caballero, pared y despertadores, en formas modernas y de buen gusto.

Artículos de Eibar y objetos de electricidad

Representante exclusivo de la «Compañía Española del Gramófono» para la venta de dichos aparatos y objetos referentes a dicho ramo.

Acuarelas **M**unicipales

Una sesión municipal es una cosa pintoresca. Además es también un espectáculo divertido. Si será divertido, que nosotros, desde ahora, invitamos a que asistan todos aquellos a quienes el médico recomiende distracciones.

Pierden algún interés aquéllas que salen hechas del cuarto de los arreglos—algunos llaman así al archivo—pero con todo, crean ustedes que es un espectáculo digno de verse.

¡Ah! Y conste que la entrada no cuesta nada. Es completamente gratis, pues nuestro Ayuntamiento no ha gravado todavía el acceso a la Sala Capitular con ningún impuesto, bajo la *mandanga* de cubrir el déficit.

A la celebrada el día 10 de los corrientes, y que presidió el alcalde, señor Gosálvez, asistieron los concejales señores Tapia, Hernández García, Cebrero, Sierra, Hernández Manuel, Martín Ceñudo, Martín Sánchez y González Gosálvez.

Es leída y aprobada el acta de la anterior, y en este momento, por una avería en la luz, nos quedamos a oscuras completamente... como pensamos salir.

Viene en nuestro auxilio el servicial Mauricio con un triple candelero, y pasamos al

DESPACHO ORDINARIO

Se da lectura por el secretario a un Real decreto relativo a las mejoras concedidas por el Estado a la hasta hoy tan abandonada clase secretarial, pero cuyas mejoras son a cargo del erario de los municipios.

Se acuerda dar cumplimiento al expresado Real decreto, recabando del Estado auxilios con que atender éste y otros gravámenes que caen a diario sobre los municipios.

Besalamano del Superior de los Franciscanos del Castañar, Fray Casimiro Fuentes, invitando al Ayuntamiento a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebrará el domingo.

Ceñudo propone vaya también el Ayuntamiento a recibir a Indalecio Prieto cuando venga a Béjar.

Se acuerda asistan a la procesión los concejales que lo deseen.

Pasó a informe de la comisión de Sanidad, una solicitud de Venancio Sánchez Campillo, que pide socorro para marchar a Madrid a ser tratado de la enfermedad que padece.

Doña Felisa Rodríguez solicita que el Ayuntamiento haga desaparecer materias fecales y nocivas que existen junto a la pared de una finca de su propiedad.

Pasa a informe de la comisión de Policía con carácter de urgencia.

Pasó también a informe de la misma comisión otra instancia de Bernardo Campo pidiendo permiso para rea-

lizar obras en una casa de su propiedad sita en la calle del 28 de septiembre, número 1.

COMISIONES

Hacienda da cuenta del fallecimiento del que fué administrador de Consumos, don Manuel Campo Sánchez.

Pregunta cómo se ha de cubrir dicha plaza, acordándose se cubra mediante oposición, redactándose el correspondiente programa.

Pregunta Ceñudo a la presidencia si tiene nuevas noticias del estado sanitario de la población, contestándole aquélla que esta semana no ha recibido parte alguno del señor inspector de Sanidad.

Hernández García qué atribuciones ha de tener el perito electricista nombrado para la Central del Ayuntamiento y si ha de continuar ayudándole el instalador. Denuncia, además, el mal estado de la red.

Se acuerda que referido instalador siga unos días mientras acaba de imponer al perito y después se resuelva respecto a este cargo, viendo el medio de que referido instalador no quede desamparado.

También se acuerda que la comisión de Policía busque un local donde instalar las oficinas de mencionada Central eléctrica.

El señor Martín Sánchez dice que llamó a los jardineros para comunicarle el acuerdo de que dividan el trabajo del jardín por mitad entre los dos, y uno de ellos no está conforme. Se autoriza a mencionada comisión para que tome las medidas que estime pertinentes.

Pregunta Ceñudo por el estado en que se encuentra el expediente instruido al fontanero, y le contesta la presidencia que sigue en tramitación.

Sigue diciendo Ceñudo que un temporero que ha verificado unos trabajos en secretaría, ha cobrado por ellos 126 pesetas, cifra que le parece exagerada y que no le parece es este medio de buscar economías.

Se habla de otros asuntos de escaso interés y se levanta la sesión a las diez y quince minutos.

C.

NOTICIAS

Salió para Bilbao, el joven telegrafista y buen amigo nuestro, don Santos García Téllez.

En la mañana del pasado miércoles falleció don Venancio Rodríguez, persona bondadosa y caritativa, estimadísima en Béjar.

Venancio era el popular fondista, famoso en España. De su trato quedaban encantados todos los que a su casa llegaban.

Hombre dispuesto siempre a remediar la desgracia y el infortunio aje-

Carpintería de **M**IJO DE **J**ULIAN **M**UÑOZ

Delinante y Maestro de Obras municipal

Ejecuta toda clase de obras del ramo de carpintería y del arte de construcción.

Hace proyectos y presupuestos de toda clase de obras y se encarga de la dirección de las mismas.

Murallón.—Paso a la fotografía de Bienvenido.

nos, nunca desamparó a aquél que solicitó su protección. Con la muerte de Venancio, ¡cuántos necesitados lo serán más desde hoy!

Descanse en paz el hombre bueno y reciba su familia el testimonio más profundo de nuestro pesar.

Navajas de afeitar. Pedir siempre la marca *Rodríguez Arias*, por ser la mejor calidad. Están construidas en Solingen, de exprofeso para esta casa.

El pasado domingo llegó a esta nuestro Diputado a Cortes, señor Villalobos, saliendo al día siguiente para Candelario.

Leemos en *El Adelanto*, que muy pronto visitará Béjar el Diputado socialista Indalecio Prieto, que pasará unos días en Candelario, siempre que se lo permitan sus ocupaciones parlamentarias.

Ya está abierto al público para vender los artículos con toda la baja de precios que han experimentado los tejidos de algodón, el ya conocido y acreditado comercio de

GREGORIO MAILLO

en la Plaza Mayor

(Portales de Manzanares)

Regresó de Salamanca, nuestro Director, señor H. Peña.

Ha fallecido, después de larga y penosa dolencia, el joven Vicente Brochín Magdalena.

A su padre, don Enrique y demás familia doliente, acompañamos en el dolor que les embarga.

Batería de cocina superior, acorazada.

Han recibido un importante surtido en la

FERRETERIA DE ARIAS

El estudioso joven don Valentín Domínguez Díaz, hijo de nuestro particular amigo el doctor en Medicina señor Domínguez de Tomé, ha terminado en el Seminario Conciliar de Plasencia, a la edad de 15 años, el tercero y último año de Filosofía, con brillantes notas y varios premios. Enhorabuena.

En la «Gaceta de Madrid» del 3 del actual, se publica la convocatoria para el ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras públicas, limitada a los Sobrestantes Delineantes, Torreros de faros, Aparejadores titulares de obras y Peritos industriales.

El plazo, para la inscripción de ma-

trícula para tomar parte en el ingreso, concluye el 15 de los corrientes.

Maletas baules y portamantas

Antes de comprar, vea usted los modelos que han recibido en la

FERRETERIA DE ARIAS

El teniente de la guardia civil, nuestro buen amigo don Ciriaco Corrales, que prestaba sus servicios en esta población, ha fijado su residencia en Tamames.

Aunque su estancia en Béjar fué breve, supo captarse muchas simpatías por sus dotes de laboriosidad, inteligencia y afable carácter.

Nos ruega hagamos constar que, desde las columnas de EL AVANCE y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, se despidió del público bejarano, de quien solo recibió infinitas pruebas de afecto y consideración y entre el cual deja muchos y buenos amigos.

Como indicamos en otro lugar de este número, han sido mejoradas las condiciones de estabilidad y sueldo del secretariado español.

A nuestro estimado amigo, señor Miñana, secretario de Béjar, se le fija la dotación de 6.000 pesetas.

Séale enhorabuena.

Para baterías de cocina de aluminio pulido y mate, la

FERRETERIA DE ARIAS

No deje usted de ver los escaparates de esta casa.

Ayer se reunieron en Béjar los farmacéuticos del partido, para tratar asuntos relacionados con la clase.

Con tal motivo hemos saludado en esta a nuestro buen amigo don José María Santero, farmacéutico de Santibáñez de Béjar.

El domingo pasado, en la parroquia de Santa Cruz, de Madrid, contrajeron matrimonio los jóvenes Prudencia Mateos y Santiago Campo, encargado de los talleres de la señora viuda e hijos de don Luis Izard, (q. e. p. d.)

Apadrinaron a los novios, la dueña de la Patisserie Moderne, doña Jovita Mateos, y en representación de don Ernesto Izard, el hermano del novio, Eduardo Campo.

Los nuevos esposos, después de la ceremonia, salieron para El Escorial y provincias del Norte de España.

Séales enhorabuena.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

CASA CARRILLO

Esta acreditada casa, en correspondencia al favor que la dispensa su distinguida clientela, ofrece al público nuevos modelos en sombreros de paja, que acaba de recibir con una baja de precios del 40 por 100.

Es decir, que por el precio que ayer se compraba un sombrero en esta casa, hoy se adquieren dos.

NOTA.—Todo sombrero de paja comprado este año en la CASA CARRILLO, se limpia gratis.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

De interés para todos

¿NO HABEIS VISTO la baja que en todos los géneros y el barato que en calzado y alpargatas ha hecho

— Antonio de Paz? —

Visitando la casa, os convencereis de ello.

Puerta de Avila, 16

Disponibles

SE VENDE

la casa-habitación de la calle de Mansilla, número 17.

Para tratar, con

Samuel Martín

Calle de Villalobos, (antes Yedra, número 18

CASA CARRILLO

Ofrece al público los últimos modelos en sombreros de paja para caballero.

DESDE CINCO PESETAS.

Precios sin competencia

MAYOR, 3

FELIPE F. ESPINA

Material para instalaciones eléctricas.

Pardiñas, 87. — BEJAR

DOCTORA DOÑA

BALTASARA HERNÁNDEZ

PROFESORA EN PARTOS

Consultas para embarazadas y enfermedades de la matriz

Plaza de Nicolás Salmerón, 21, 2.º, derecha. — MADRID

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

SUCURSAL DE BÉJAR. — TELÉFONO 87

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

Acceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de fondos públicos, valores industriales, moneda etc.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.

Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera, y en general toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA.

Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones.

CAJA DE AHORROS

abonando crecido interés

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. — Depósitos voluntarios en efectivo.

Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

CASA DE MODA VALERIANO RODRÍGUEZ

— Últimas novedades —

MAYOR DE SÁNCHEZ OCAÑA

JOYERIA Y PLATERIA

— DE —

E. MUÑOZ

Joyería fina. — Joyas típicas del país en filigrana. — Orfebrería y servicio de mesa en plata. — Bisutería de oro y plata. — Artículos garantizados. — Precios económicos. — Extenso surtido.

Mayor de Pardiñas, 86. — BEJAR

Librería y papelería

— DE —

Poliscarpo Sánchez

Se encargan ampliaciones fotográficas de 64 por 100, 50 por 60 y 25 por 30.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PARDIÑAS, 14

DOCTOR

LÓPEZ PRIETO

Santa Isabel, 7

Medicina y Cirugía general.

MADRID

ESPECÍFICOS Y AGUAS MINERALES

DROGAS Y PERFUMERÍA

DROGUERIA MODERNA

PEDRO HERRERO

Pardiñas, 5. — BÉJAR

JUAN DE LA RÚA

Ultramarinos. — Especialidad en embutidos.

— PARDIÑAS, 41 —

Automóviles de alquiler

— Y —

Taller de reparaciones

Se reglan y ajustan toda clase de motores de explosión y máquinas a vapor.

Se admiten abonos y servicios especiales a precios módicos.

Dirigirse a **Aniano Alisente**

Parador de las Conchas.

“La Flor Suiza”

Confitería y Pastelería. — Exactitud en el peso.

MARIANO GELA

San Gil, 58. — BEJAR

SASTRERÍA PARA CABALLEROS

S. RUFÓ

SUCESOR DE G. GALVO

Esmerada confección. Uniformes Civiles y Militares.

Mayor de Pardiñas, 88. — BÉJAR

HIJA DE

TOMAS HERNANDEZ

Calzado de lujo

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pardiñas, 68. — BÉJAR

Disponibles

SE VENDE

El cajón sito en la Puerta de Avila, con todos los utensilios anejos para la venta de buñuelos, patatas fritas, obleas finas, barquillos y artefactos de café.

Razón: Puerta de Avila, número 8.

HIJO DE FULGENCIO GARCIA

FABRICA DE HARINAS

PASTA FINA PARA SOPA

AFUERA DE PICOZOS

BEJAR

Disponibles